
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CAMPUS ITAJAÍ DO
IFSC

DATA: 27/08/2020 -  INÍCIO 18hh05min- TÉRMINO: 22h05min.

REUNIÃO NA ÍNTEGRA: https://youtu.be/JZQZmVqPeA8

Na presença de quorum, o Presidente do Colegiado do Campus Itajaí do IFSC, Luis
Fernando Pozas, deu início à Reunião Extraordinária, conferindo os seguintes
membros presentes na reunião:  Ana Elisa Schmidt, Chefe DEPE,  Wagner Cabral
Mehl,  Chefe  DAM  e  os  senhores  representantes  docentes:  Rodrigo  Cavaleri
Gerhardinger (titular), Marcelo Palma de Oliveira(titular), Thiago Pereira Alves
(suplente); representantes técnicos administrativos em educação: Durlei Maria
Bernardon  Rebelatto(titular),  Michele  Silva  Valadão(titular)  e  Dhebora
Pommerening Pacheco(suplente); representantes discentes: João Victor dos Santos
Primo(titular); representantes da sociedade civil: Alba Terezinha Schlichting.
Além dos membros, outros membros da comunidade acadêmica se faziam presentes na
reunião, conforme se pode verificar na gravação na íntegra da mesma, no link
disponibilizado acima. Iniciou o Presidente a reunião apresentando a pauta do
dia: 

1. Resolução Ad Referendum de Instalação da Empresa Júnior "Ampere Jr" ; 
2. Aprovação Calendário Acadêmico 2020.1 e 2020.2 do Câmpus Itajaí;
3. Situação da execução do orçamento;
4. Apreciação  sobre  solicitação  de  alteração  da  oferta  de  vagas  nas

modalidades integrada e subsequente do curso técnico de mecânica perante o
edital de ingresso 2020.2" (em anexo mensagem referente à pauta proposta e
que serve de documento para apreciação pelos membros deste Colegiado);

5. Informes: 
5.1  -  Implantação  telefonia  digital  via  FoneRNP  para  atendimento
comunidade externa (TI campus);
5.2 - Edital de Capacitação (caso haja interesse).

1.  Sr.  Marcelo  Palma  questiona  se  foram  avaliadas  as  questões  jurídicas
trabalhistas com relação a implantação da Empresa Júnior mas é a favor da
aprovação.  O Presidente ficou de verificar arcabouço jurídico que dá permissão
à empresa Jr no campus sem problemas laborais e também, como foi sugerido,
dialogar sobre o espaço por eles ocupado,  com os representantes do Grêmio e CA,
haja vista que antes era usado como refeitório destes. 
2.  A  Chefe  DEPE  fez  uma  apresentação  dos  calendários  individualizados  por
cursos, haja vista que alguns poderão concluir as ANPs em datas diferentes e em
seguida apresentou também um calendário descritivo mês a mês. Os membros do
colegiado teceram algumas considerações sobre o calendário unificado, bem como
sobre  a  forma  dos  calendários  que  talvez  causasse  alguma  confusão,
principalmente aos docentes que ministram aulas em vários cursos.  A Chefe DEPE
explicou que todos os coordenadores trabalharam para que as datas ficassem de
forma que atendesse as necessidades dos cursos sem que um dependesse do outro
para  concluir  o  semestres.  A  servidora  Sabrina  perguntou  como  ficarão  os
conselhos de classe que ocorreriam no dia 30/10, em vista da determinação do
feriado  do  dia  do  servidor  e  a  Chefe  DEPE  respondeu  que  terão  de  ser
(re)agendados para  os dias  imediatamente anteriores  ao feriado  de 30/10.  A
servidora Jéssica, sugeriu que embora fique mais colorido, a ideia da cor nos
dias  letivos  facilita  a  leitura  do  calendário.   Foi  colocado  em  votação,
mantendo-se  os calendários separados. Resultado da votação:  Pela APROVAÇÃO:
Alba Terezinha, Ana Elisa, Rodrigo Cavaleri e Wagner Mehl; pela NÃO APROVAÇÃO:
Thiago Pereira Alves e João Primo;  ABSTENÇÕES:  Durlei Maria e Michele Valadão 
3. O Chefe DAM, Sr. Wagner, apresentou uma planilha com a situação atual da
execução orçamentária 2020, informando que houve uma solicitação da PROAD, para que o
campus levantasse o valor possível a ser liberado para esta alteração. A alteração está sendo solicitada na
janela de transferência. Foi citado o exemplo da energia elétrica que está com baixo
consumo devido ao afastamento social e que a demanda contratada poderia ser
menor, e o Chefe DAM lembrou que os pedidos de redução de demanda junto à Celesc
tem carência de 90 dias, e aumento de demanda em 30 dias, o que dificulta também
esse cálculo da compensação.  A servidora Jéssica, pediu se teria como publicar



a planilha apresentada no site do campus a exemplo dos anos anteriores e o
Presidente  explicou  que  a  gestão  está  verificando  as  novas  políticas  de
comunicação devido à implantação do novo site do IFSC e alguns documentos serão
publicados de forma diferente do modelo do site anterior. O Chefe DAM ficou de
avaliar o compartilhamento da planilha com os servidores, haja vista ainda estar
em fase de implantação deste formato por ele apresentado (excel e dashboard),
que objetiva linkar os sistemas de compras, empenho e liquidação, a fim de dar
mais facilidade ao acompanhamento da execução financeira. 
4. A Chefe DEPE apresentou um slide onde mostrou algumas considerações com
relação à possível decisão de não se ter ingresso para novas turmas do Curso de
Mecânica nas modalidade subsequente (noturno) e integrado (diurno), dentre elas:
o reflexo orçamentário nos próximos 3 anos anos,  representando uma redução de
R$100  mil/ano  e  a  responsabilidade  social  do  IFSC.  Informou  também  que  o
Departamento de Ensino se comprometeria em não estourar a carga horária dos
docentes, considerando que os alunos que terão que repor aulas perdidas no
período  de  isolamento  social  não  atinjam  o  quantitative  que  inviabilize  a
abertura  de  novas  turmas  podendo  esses  participarem  das  turmas  novas.  O
Coordenador do Curso de Mecânica, Sr. Eduardo Mayer apresentou algumas planilhas
com aumento significativo nas cargas horárias docente em caso de abertura de
novo ingresso para 2020-2, expondo os motivos que levou a praticamente 100% do
corpo docente do curso a optar pelo não ingresso de novas turmas do Curso
Mecânica Subsequente e Integrado, pelo fato de que muitos ainda não concluiram o
semestre 2020-1, onde as aulas serão repostas aos alunos que ficaram sem acesso
às ANPs de forma a alcançarem êxito nas disciplinas.  A votação dos docentes
referida acima foi apresentada aos membros do colegiado no envio da pauta desta
reunião. 
Foi aberta a palavra aos inscritos para que se manifestassem a respeito, onde se
destacam a preocupação com a evasão que já vem ocorrendo devido ao isolamento
social,  onde  alunos  estão  saindo  do  IFSC  para  outras  escolas,  destacam-se
sugestões como ofertar duas turmas em 2021/1 deixando 2020/2 sem ingresso ou
ainda pelo menos o ingresso de turmas reduzidas (15 alunos por turma). Foi
salientado também que o tempo utilizado para preparação de aulas ANPs é maior. A
Chefe  DEPE  considerou  também  que  a  reorganização  da  grade  curricular  que
respeite as 20h/sem por docente se estenda no mínimo até 2022. Se  questionou
também  sobre  a  expectativa  de  ingresso  num  semestre  que  iniciará  em
novembro/2020, qual seria a adesão.  A servidora Sabrina questionou ainda sobre
a real garantia, diante dos dados que estão sendo apresentados, que não passará
de 20h e se caso passasse se  as turmas deixariam de ser atendidas ou se seria
possível a contratação de professor em caráter emergencial. A Chefe DEPE também
esclareceu que o impacto de qualquer forma deverá ser tratado pela gestão e
coordenação, não dependendo do ingresso, contudo a falta dele só agrava nossa
fragilidade em relação a perda de alunos. 
O Presidente lembra que a reunião está excedendo o limite de 3 horas e precisa
ser  votado  pela  continuidade  ou  não.  O  servidor  Marcelo  verificou  que  há
previsão regimental para a ampliação do horário da reunião.   A maioria votou
então pela continuidade da reunião. Ao concluir a fala do Coordenador do Curso
de Mecânica, houveram mais algumas ponderações sobre a situação apresentada. O
servidor Elisardo falou sobre sua sugestão de pelo menos manter um mínimo de
alunos  ingressantes,  considerando que  na  “modalidade  Subsequente  noturno,
realmente existe maiores dificuldades ao acompanhamento dos discentes às ANPs
visto que em sua maioria são trabalhadores e muitos não tem habilidade com
ferramentas digitais. E devido as últimas mudanças realizadas o PPC, o curso foi
prioritariamente voltado para as atividades práticas desde o primeiro módulo
pensando  no  programa  de  Permanência  e  Êxito  destes  alunos.  Assim  sendo  as
atividades  remotas  acabariam  simplesmente  por  desencorajar  os  mesmos.  Na
modalidade Integrado diurno, a realidade já é outra, pois são jovens, com alguma
habilidade  digital  e  principalmente  a  capacidade  de  adaptação  a  novas
ferramentas, com certeza terão algumas disciplinas que não conseguirão realizar
completamente suas  atividades, mas  não podemos  deixar de  atender um  grande
número de jovens que aguardam o seu momento de estarem matriculados  no IFSC.
Não podemos deixar de pensar que não são apenas aulas presenciais ou remotas,
são sonhos e esperanças de jovens que estão sendo atrasadas ou mesmo perdidas se
um processo de ingresso não for executado, que o número de entrada seja reduzido
mas não zerado”. A Chefe DEPE esclarece também que  não vai haver turma de



pendência, pois não haverá possibilidade de reprovação, mas sim de turmas de
reoferta que poderão ser engajados nas novas turmas, considerando a tendencia
das turmas não caminharem mais junto, ou seja, “a lguns alunos vão progredir,
outros vão precisar ficar nas turmas de reoferta, deixando for a de realidade o
parâmetro  de  50  alunos,  respondendo  ao  questionamento  também  da  servidora
Sabrina. As representantes do segmento TAE também se manifestaram na reunião
sobre estarem desconfortável para uma decisão tão significativa e que não se
teve conhecimento dos motivos da decisão de forma participativa.   Os TAES não
tiveram oportunidade de também discutir sobre o problema que também afeta o
segmento. A servidora Michele complementou também que “não sabemos ao certo o
impacto disso  na Assistência  Estudantil, não  tivemos tempo  de verificar  se
existe ou não”.  Ambas concordam que representam  um seguimento e não somente
uma posição individual. A representante da comunidade externa Sra. Alba também
manifestou sobre a importância que a oferta dos cursos do IFSC tem para com a
comunidade de Itajaí e região e que compreende as dificuldades que o campus está
enfrentando diante dessa pandemia que afeta o mundo todo.  O Presidente passou
então a votação em dois momentos, primeiramente sobre a oferta do ingresso por
modalidade e depois sobre a quantidade de vagas a serem ofertadas: os membros
concordaram em fazer a votação no próprio chat da reunião, sendo que deveriam
anotar:  “1” para  “Favorável à suspensão da oferta”;  “2” para “Contrário à
suspensão da oferta”; “3” para “Abstenção”, “4” para “Sou Membro do colegiado
suplente” e “5” para “Não sou membro do colegiado”.  Em votação, chegou-se ao
seguinte resultado:
CURSO MECÂNICA MODALIDADE INTEGRADO:
Favorável à suspensão da oferta: 1 voto (Marcelo Palma)
Contrário à suspensão da oferta:  5 votos (João Primo, Wagner Mehl, Ana Elisa,
Alba Tereziha e Rodrigo Cavaleri)
Abstenção: 2 voto (Durlei Rebelatto e Michele Silva Valadão)
Membro Suplente: 1 voto (Thiago Pereira Alves)
Não membro: 0 voto
CURSO MECÂNICA MODALIDADE SUBSEQUENTE:
Favorável à suspensão da oferta: 1 voto (Marcelo Palma)
Contrário à suspensão da oferta:  4 votos (João Primo, Wagner Mehl, Ana Elisa e
Alba Tereziha)
Abstenção: 3 votos (Durlei Rebelatto, Michele Valadão e Rodrigo Cavaleri)
Membro Suplente: 1 voto (Thiago Pereira Alves)
Não membro: 0 voto
Na seguencia foi colocado em votação o número de vagas, antes se questionou
sobre o mínimo possível e foi explicado que em virtude das vagas que devem ser
reservadas para cotistas, conforme legislação em vigor, o mínimo deveria ser de
15 vagas. Então se procedeu a votação entre 40 vagas (oferta atual) ou 15
(oferta proposta), chegando-se ao seguinte resultado:
VAGAS PARA O CURSO MECÂNICA MODALIDADE INTEGRADO:
40 VAGAS: 0 votos
15 VAGAS: 8 votos
VAGAS PARA O CURSO MECÂNICA MODALIDADE SUBSEQUENTE:
40 VAGAS: 0 votos
15 VAGAS: 8 votos
O Presidente passou aos informes, passando a palavra ao servidor Davi que fez
uma breve explanação sobre a solução de comunicação através do Sistema RNP a
exemplo  dos  sistemas  Siga-me,  onde  o  servidor  poderá  atender aos  chamados
telefônicos do IFSC em seus próprios aparelhos, apontando alguns pros e contras,
o que também foi comentado pelos membros e que exigirá uma análise por parte dos
usuários  e  será  colocado  em  aprovação  em  próxima  oportunidade.   O  segundo
informe foi  passado pelo Presidente, de que foi lançado um formulário de
manifestação  de  interesse  em  realização  de  capacitação  pelos  servidores  do
campus  com  utilização  dos  recursos  que  foram  planejados  no  PAT  2020,  para
verificar a necessidade ou não de abertura de edital, conforme o número de
interessados em relação ao valor disponível para capacitações. O formulário está
aberto até as 23h59 da sexta feira 28/08/2020. A Chefe DEPE ainda no final da
reunião deu a grata notícia de que nosso campus foi contemplado com o Projeto
IFMAKER, o que deixou todos muito satisfeitos.  Nada mais havendo a tratar o
Presidente agradeceu a participação de todos. 




